
4 8 красавіка 2017 г.АБ’ЕКТЫЎ

Извещение о проведении 12 мая 2017 года торгов с условиями по продаже имущества, 
принадлежащего ОАО «Электромодуль»
Сведения о предмете торгов (продаваемом имуществе)

№ Наименование, характеристики и местонахождение продаваемого имущества
Начальная 

цена без НДС, 
бел. руб. 

Размер 
задатка, 
бел. руб. 

1
«Склад масел и химикатов» общей площадью 400 кв. м, инв. номер в ЕГРНИ 630/С-59751, расположенный по адресу: Минская 
обл., Молодечненский р-н, г. Молодечно, ул. Великий Гостинец, д. 143 (назначение – здание специализированное складов, 
торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ)

57 800,00 5 780,00 

2
«Склад для хранения кабельной продукции» общей площадью 153,4 кв. м, инв. номер в ЕГРНИ 630/С-74168, расположенный 
по адресу: Минская обл., Молодечненский р-н, г. Молодечно, ул. Великий Гостинец, д. 143/20 (назначение – здание специали-
зированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ)

27 360,00 2 736,00 

Продавец имущества:  ОАО «Электромодуль», 
ул. Великий Гостинец, 143, 222310, г. Молодечно.
Организатор торгов: государственное предприятие 
«МГЦН», ул. К. Маркса, 39, к. 10, 220030, г. Минск.
Условие торгов: победитель торгов (покупатель) 
течение 3 рабочих дней со дня проведения торгов 
оплачивает вознаграждение за организацию и про-
ведение торгов, включающее затраты на органи-
зацию и проведение результативного аукциона, в 
размере 3 процентов от цены продажи предметов 
торгов в соответствии с протоколом о результатах 
торгов. 
Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 
418 Гражданского кодекса Республики Беларусь 
и порядком проведения аукциона по продаже иму-
щества, принадлежащего ОАО «Электромодуль», 
утвержденным организатором торгов.
К участию в торгах допускаются юридические и 
физические лица, внесшие задаток и заключив-
шие соглашение с организатором торгов о правах 
и обязанностях сторон в процессе подготовки и про-
ведения аукциона по соответствующему предмету 
торгов, а также представившие организатору торгов 
следующие документы:
заявление на участие в аукционе (по форме, уста-
новленной организатором торгов); заявление об 
ознакомлении с документами, продаваемым иму-

ществом, порядком проведения аукциона (по фор-
ме, установленной организатором торгов); копию 
свидетельства о регистрации (для юридических 
лиц  и индивидуальных предпринимателей); копию 
устава (для юридических лиц); копию платежного 
документа о внесении задатка (задатков); докумен-
ты, подтверждающие полномочия представителя 
юридического (физического) лица; а также, при 
необходимости, иные документы в соответствии с 
порядком проведения аукциона.
Задаток (задатки) перечисляется на расчетный 
счет государственного предприятия «МГЦН» 
№3012104971019 в региональной дирекции №700 по 
г. Минску и Минской области ОАО «БПС-Сбербанк», 
г. Минск, код 153001369, УНП 190398583, в срок, 
установленный для приема документов на участие 
в аукционе.
Торги проходят в форме открытого аукциона с усло-
виями на повышение начальной цены. Торги про-
водит аукционист, определенный организатором 
торгов. В процессе торгов начальная цена повы-
шается аукционистом до тех пор, пока только один 
участник согласится приобрести предмет торгов. 
Данный участник объявляется победителем торгов, 
а наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в 
протоколе о результатах торгов и не включает НДС. 
В ходе торгов участники могут предлагать свою 

цену за продаваемое имущество в соответствии с 
порядком проведения аукциона. 
В случае если торги признаны несостоявшимися 
в силу того, что заявление на участие в них по-
дано только одним участником или для участия в 
них явился только один участник, предмет торгов 
продается этому участнику (покупателю) при его 
согласии по начальной цене, увеличенной на пять 
процентов.
Оплата стоимости приобретенного имущества с 
учетом НДС осуществляется победителем торгов 
(покупателем) в порядке, предусмотренном в до-
говоре купли-продажи.
Договор купли-продажи между продавцом и победи-
телем торгов (покупателем) заключается в течение 
5 рабочих дней со дня проведения торгов.
Торги проводятся  12 мая 2017 года в 11.00 по адре-
су: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, зал аукционов. При-
ем документов, а также консультации по вопросам 
участия в торгах осуществляются с 10.04.2017 по 
10.05.2017 включительно в рабочие дни с 09.00 до 
13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 16.45) по 
адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 6. 

Телефоны для справок: 
(017) 327-48-36 

(государственное предприятие «МГЦН»);
(0176) 74-72-04 (ОАО «Электромодуль»)

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Як і жы хар Сто лі на, які за быў-
ся пра свой баць коў скі аба вя зак. 
Гіс то рыю гэ та га гра ма дзя ні на 
рас ка за ла яго бы лая це шча кі-
раў ні ку воб лас ці на пра мой лі ніі. 
Пас ля раз во ду ма ла ды муж чы-
на ні дзе не пра цуе і, ад па вед на, 
дзе цям не да па ма гае. Больш за 
тое, за на зва нае пра ва па ру шэн-
не ён ужо ад се дзеў пэў ны тэр мін, 
вый шаў на во лю і пра цяг вае ў 
тым жа сты лі. У мі лі цыі бы лой 
жон цы ска за лі, што ня дбай на га 
баць ку хут ка зноў на кі ру юць у 
мес цы па збаў лен ня во лі. «Але ж 
нам не трэ ба, каб ён ся дзеў, сям'і 
трэ ба, каб пра ца ваў і пла ціў», — 
го ра ча да во дзі ла жан чы на. А як 
гэ та га да біц ца на спра ве?

Пра ве дзе ны пра ку ра ту рай 
ана ліз свед чыць, што асноў ная 
пры чы на ня вы пла ты алі мен-
таў — ад сут насць ра бо ты і па ста-
ян най кры ні цы да хо даў. Ле тась 
на мо мант вы ня сен ня пры су ду 
79 пра цэн таў не пла цель шчы-
каў не пра ца ва лі, кож ны трэ ці 
не пра ца ваў больш за два га ды, 
зна чыць, сам з'яў ляў ся ўтры ман-
цам. Больш за тое, кож ны трэ ці 
з та кіх баць коў вёў аса цы яль ны 
лад жыц ця, кож ны чац вёр ты ста-
яў на ўлі ку ў нар ко ла га. Вось та кі 
са цы яль ны парт рэт не пла цель-
шчы ка вы ма лёў ва ец ца па вы ні-
ках ад ной пра ку рор скай пра вер-
кі. Тут, вя до ма, паў плы ва лі зме ны на рын-
ку пра цы — па гар шэн не ма тэ ры яль на га 
даб ра бы ту. Але ж нель га за кры ваць во чы 
і на агуль нае па дзен не но ра ваў, яко му, 
не су мнен на, спры яе п'ян ства пэў най ка-
тэ го рыі су ай чын ні каў.

Пра ку рор Брэсц кай воб лас ці Вік-
тар КЛІ МАЎ ска заў, што па мя няць сі-
ту а цыю да леп ша га мож на не кар ны-
мі, а, най перш, ідэа ла гіч ны мі ме та да мі. 
Па вод ле мер ка ван ня пра ку ро ра, трэ ба 
ва кол гэ тых асоб ства рыць ат мас фе ру 
не цяр пі мас ці, а так са ма сты му ля ваць іх 
пра ца ўлад ка ван не. Усё пра віль на. Толь кі 
як гэ та зра біць на прак ты цы, дак лад-
на не ве дае ні хто. Як да сту кац ца да 
сум лен ня лю дзей, якім фак тыч на ўсё 
«да лям пач кі»? Ця пе раш нія баць кі-ўхі-
ліс ты — лю дзі з па ка лен ня кан ца СССР. 
Іх све та по гляд фар мі ра ваў ся на зло ме 
эпох, ка лі ста рыя ідэа лы ады шлі, но выя 
не з'явіліся, а іх мес ца па сту по ва зай-

ма ла пры ваб ная кар цін ка гра мад ства 
спа жы ван ня. Гэ та па ка лен не па чат ку 
эк ран ных ба е ві коў, ін тэр нэ ту, да ступ на-
га ал ка го лю, ад нос най сва бо ды. Лю дзі, 
якіх у сям'і не на ву чы лі ўсве дам ляць свой 
аба вя зак пе рад бліз кі мі, гра мад ствам, 
рэшт кі сум лен ня ад клю ча юць га рэл кай. 
Яны жы вуць толь кі сён няш нім днём. Тая 
жан чы на са Сто лі на рас каз ва ла, што яе 
бы лы зяць, ка лі з ім спра ба ва лі га ва-
рыць, за яў ляў: «А я не збі ра ю ся іс ці на 
ра бо ту. Ну і што, што ад се джу ней кі час, 
по тым зноў вяр ну ся».

Цяж ка ва кол та ко га ча ла ве ка ства-
рыць ат мас фе ру не цяр пі мас ці, ка лі ў яго 
за стаў ся фак тыч на адзін жыц цё вы кло-
пат: вы піць і па ес ці. Але ж і ўпус каць вы-
ха ваў чую ра бо ту не да пу шчаль на. Трэ ба 
спра ба ваць да сту кац ца да тых, хто яшчэ 
мо жа пад да вац ца ўплы ву.

У ад ным з сель са ве таў рас каз ва лі сум-
на-кур' ёз ную гіс то рыю не пла цель шчы ка. 

Да во лі яшчэ ма ла ды баць ка па-
кі нуў сям'ю, а бы лой жон цы ска-
заў, што едзе на за ра бот кі. По-
тым спраў на слаў sms-кі, у якіх 
па ве дам ляў, што зна хо дзіц ца на 
бу доў лях Ра сіі, на сель гас план-
та цы ях Поль шчы, і да баў ляў 
звы чай на: «Гро шы пры шлю по-
тым» аль бо «За пла чу паз ней». 
Яна і ча ка ла, спа дзя ва ла ся, на-
ват у мі лі цыю не звяр та ла ся, каб 
ла дзі лі вы шук не пла цель шчы ка. 
Але ж дзе ці хо чуць ес ці кож ны 
дзень, і ма ці ста ла па кры се на-
во дзіць да вед кі. І трэ ба ж, нех та 
з ад на вяс коў цаў яго вы пад ко ва 
ўба чыў лі та раль на за 15 кі ла-
мет раў, у вёс цы су сед ня га ра ё-
на. Ня дбай ны баць ка жыў у там-
тэй шай уда вы, як той ка заў, на 
поў ным за бес пя чэн ні. На ра бо ту 
не ха дзіў, хі ба толь кі да па ма гаў 
гас па ды ні на ага ро дзе. Але як 
толь кі да яго пры еха лі і ска за лі, 
што за ўхі лен не ад апла ты алі-
мен таў ён мо жа на ват атры маць 
тэр мін па збаў лен ня во лі, вяс ко-
вы гаст ра лёр спа ло хаў ся. Пай-
шоў пра сіц ца ў мяс цо вы кал гас, 
і ця пер гро шы на дзя цей бы лой 
жон цы пры хо дзяць рэ гу ляр на. 
На жаль, не заў сё ды так бы вае, 
каб ад на пра фі лак тыч ная гу тар-
ка па дзей ні ча ла.

На ка ар ды на цый най на ра-
дзе ад зна ча лі, што праб ле ма 
ня вы пла ты алі мен таў на ўтры-
ман не дзя цей цес на звя за ная 

з дрэн ным са цы яль ным і ся мей ным 
ста но ві шчам. Дзе ці і так рас туць у ня-
поў ных сем' ях, да та го ж яны не ма юць 
ма тэ ры яль на га да стат ку, і як вы нік, не 
на вед ва юць спар тыў ныя сек цыі, му-
зыч ныя, мас тац кія сту дыі, больш ураз-
лі выя псі ха ла гіч на, час цей за ін шых да-
пус ка юць пра ва па ру шэн ні, пра яў ля юць 
схіль насць да су іцы ду. Вось до каз: за 
два га ды коль касць дзя цей, якія ста яць 
на ўлі ку ў ІСН, чые баць кі ўхі ля юц ца ад 
апла ты алі мен таў, вы рас ла ў тры ра зы, 
а тых, што зна хо дзяц ца ў са цы яль на не-
бяс печ ным ста но ві шчы, ста ла ў паў та ра 
ра за больш.

Так што да не пла цель шчы каў трэ ба 
пры маць усе маг чы мыя ме ры: і вы ха ван-
нем, і пры му сам да бі вац ца ад баць коў 
удзе лу ў спра ве ўтры ман ня дзя цей. І ду-
маць, як вы хоў ваць бу ду чых ся мей ні каў 
з са ма га ран ня га ўзрос ту.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
yackevіch@zvіazda.by

ДЗІ ЦЯ ХО ЧА ЕС ЦІ 
КОЖ НЫ ДЗЕНЬ

ПА МІЖ 
АБ ЛО КА МІ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

— Дзе ці ўжо да рос лыя, — тлу ма чыць ён тое, якім чы нам 
зна хо дзіць час на лю бі мы за ня так. — А ў кі на сту дыі мне 
вель мі ці ка ва. Там са бра лі ся ад на дум цы — 10 ча ла век. Лю-
дзі роз ных пра фе сій і ўзрос таў. Ра ім адзін ад на му, ра зам 
пры дум ва ем сю жэ ты...

Кі на ама та рам-па чат коў цам Дзміт рый ра іць не куп ляць 
да ра гую ка ме ру, а пры ду маць доб ры сцэ на рый: на кон кур сах 
пе ра ма га юць і тыя, хто зды маў пры мі тыў най тэх ні кай. Чле ны 
жу ры перш за ўсё ацэнь ва юць не стан дарт ны па ды ход для 
рас крыц ця ідэі.

Дзміт рый Іў чан ка — аў тар дзя сят каў філь маў. Мно гія бы лі 
вы со ка ацэ не ныя на кон кур сах, у тым лі ку стуж ка «Мы — на-
шчад кі дру чан». Гэ тую кар ці ну сам аў тар лі чыць най больш 
уда лай.

— Пра ца ваць над гэ тым філь мам бы ло цяж ка. Шмат па-
ста но вач ных кад раў. Ві цеб скі клуб гіс та рыч най рэ кан струк-
цыі спе цы яль на для мя не ін сцэ ні ра ваў па бо і шча. Зды маў на 
мес цы бы ло га цэнт ра Друц ка га княст ва. Гэ та не да лё ка ад 
Та ла чы на. Да рэ чы, там за ха ва лі ся рэ лье фы аба рон чых збу-
да ван няў, ра воў, мес ца, дзе жыў князь. Ана ла гаў у Бе ла ру сі 
ня ма, — рас каз вае Дзміт рый.

Ця пер та ла чын скі ле та пі сец збі ра ец ца зняць фільм пра 
Свя та-Па кроў скі жа но чы ма нас тыр. Бу ды нак хра ма ў Та ла-
чы не ўраж вае, гіс то рыя ма нас ты ра ба га тая на па дзеі.

На вы шы ні больш за 5,6 км
Амаль што год Дзміт рый ад праў ля ец ца ў доў гія і экст рэ-

маль ныя па да рож жы. Асноў нае мес ца пра цы дае яму пра ва 
на бяс плат ны пра езд па чы гун цы да лю бой стан цыі боль шас-
ці кра ін бы ло га СССР. Ён быў у вод ных па хо дах у роз ных 
рэ гі ё нах Бе ла ру сі, на Ура ле, у Кры ме, Ка рэ ліі... Па ка раў 
вяр шы ні на Каў ка зе, Ура ле, Хі бі нах, Кар па тах.

— Ка неш не, не бяс печ на, — па га джа ец ца Дзміт рый. — 
Але цяг не да рэк і ў го ры.

Мо жа, спра ва ў са мым пер шым ура жан ні? Ка лі ён пер шы 
раз у жыц ці пад ня ўся ў Кар па тах на вы шы ню пры клад на 
1,6 кі ла мет ра, пра чнуў ся ра ні цай і ўба чыў, што над га ла вой 
аб ло кі і пад на га мі — аб ло кі! І сон ца ўстае... Ён та ды ад чуў 
не звы чай ны пры ліў энер гіі, зра біў зды мак і ні ко лі гэ та га мо-
ман ту не за бы вае.

По тым быў Эль брус, дзе Дзміт рый з мін скі мі сяб ра мі пад-
ня лі ся на паў ноч ную част ку ўсход ня га кра та ра (5610 мет раў 
над уз роў нем мо ра). А яшчэ ён ста яў на Ура ле — па між 
Еў ро пай і Азі яй. Ён ба чыў, як над іль дом і сне гам лё та юць... 
ма тыль кі. Та кое мож на су стрэць на вы шы ні пры клад на 4000 
мет раў над уз роў нем мо ра.

— Са праў ды, цуд! Ноч чу тэм пе ра ту ра там апус ка ец ца да 
-15 °С, а днём, на ад ва рот, — з плю сам. І лё та юць ма тыль кі, 
рас туць квет кі, — дзе ліц ца ён ус па мі на мі.

У Ка рэ ліі і Хі бі нах на шы ра це Па ляр на га кру га Дзміт рый на-
зі раў бе лыя но чы. Там, як у кос ма се, ня ма ад чу ван ня ча су...

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. pukshanskі@zvіazda.by

г. Та ла чын.

Фо та но сіць ілюст ра цый ны ха рак тар.Фо та но сіць ілюст ра цый ны ха рак тар.

Су пра цоў ні кі мі лі цыі за тры ма лі ў ста лі цы 
32-га до вую мін чан ку.

— Ска рыс таў шы ся тым, што гас па да ра не 
бы ло до ма, жан чы на па тра пі ла ў ква тэ ру свай-
го зна ё ма га і ўкра ла ды ван. Свой учы нак рас-
тлу ма чы ла тым, што ёй не ха па ла гро шай на 
ал ка голь ныя на поі, — рас ка за ла афі цый ны 
прад стаў нік Пар ты зан ска га РУ УС г. Мін ска 

На тал ля ГА НУ СЕ ВІЧ. — Ра ней зла мыс ні ца бы ла 
су дзі мая за за бой ства. Ме сяц та му ў ад но сі нах 
да яе бы лі за ве дзе ны дзве кры мі наль ныя спра-
вы за па ру шэн не па тра ба ван няў прэ вен тыў на га 
на гля ду і кра дзеж. Ця пер жан чы не па гра жае па-
збаў лен не во лі тэр мі нам да ча ты рох га доў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Дзе ля 
вы піў кі 
ўкра ла 
ды ван

Мі ніс тэр ства пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль-
на га ася род дзя вы зна чы ла мес цы і ўмо вы пра мыс ло-
ва га вы ла ву вуг ра без вы ка нан ня пра мыс ло вай ме ры 
ў ры ба лоў ных угод дзях у 2017 го дзе.

Гэ та пра ду гле джа на па ста но вай Мінп ры ро ды ад 27 са ка-
ві ка 2017 го да №12, якая апуб лі ка ва на на На цы я наль ным 
пра ва вым ін тэр нэт-пар та ле і ўжо ўсту пі ла ў сі лу. Да ку мен там 
уста ноў ле на, што пра мыс ло вы вы лаў вуг ра без вы ка нан ня 
пра мыс ло вай ме ры з 1 кра са ві ка па 30 мая ў Мін скай воб-
лас ці і з 10 кра са ві ка па 8 чэр ве ня ў Ві цеб скай воб лас ці вя-
дзец ца ста цы я нар ны мі паст ка мі ў рэ ках Друй ка, Дрыс вя та 
і Не шчар да.

Ла віць вуг ра пе ра нос ны мі паст ка мі з ячэй кай не менш за 
16 мі лі мет раў да зво ле на на аква то рыі ва да ёмаў у ра ды у се не 
больш за 250 мет раў ад мес цаў упа дзен ня, вы то ка ва да цё каў 
або злу чэн ня з ін шы мі вод ны мі аб' ек та мі на азё рах На біс та-
Дзе дзі на, Ві ся ты, Укля, Ота ла ва, Іказнь, Дры вя ты, Струс та, 
Вой са, Не спіш, Ба лой са, Не дра ва, Сну ды, Во лас Паў ноч ны, 
Вя лі кія Шваш ты, Не шчар да, Наў ліц кае, Сі та, Па уль скае, Ту-
ра сы, Па го шча, Аб стэр на, а так са ма ў рэ ках Аку нёў ка, Ра ка, 
Друй ка, Усві ца, Дроб ня, Ске ма, На ра чан ка, Смол ка, Сві ры-
ца (Сві ран ка), Мя дзел ка, Стра ча і пра то цы па між во зе рам 
Струс та і во зе рам Вой са.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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